Отчёт о работе Ресурсного центра 
по изучению Правил дорожного движения (ПДД)
на базе МБОУ ДО «ДДТ»
(Слайд № 1)
Детский дорожно-транспортный травматизм является одной из самых болезненных проблем современного общества. Ежегодно на дорогах России совершаются десятки тысяч  дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков. Знание и соблюдение Правил дорожного движения  поможет сформировать безопасное поведение детей на дорогах. Чтобы педагоги грамотно преподавали ПДД, они должны обладать знаниями по специфике  и методики изучения ПДД.
 МБОУ ДО «ДДТ» имеет опыт работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, также у нас создана материальная база для обучения практическим навыкам в условиях автогородка, есть специалисты.  В  связи с этим  Приказом №  233 от 10.10.2014   Управления образования (УО) Полысаевского городского округа «О присвоении статуса муниципального Ресурсного центра», в ноябре 2014года   на базе МБОУ ДО «ДДТ» был создан Ресурсный центр по изучению ПДД. Деятельность ресурсных центров заключается в организации как коллективного, так и индивидуального доступа к информационным, материально-техническим, методическим ресурсам в целях достижения эффективных образовательных результатов. (Слайд № 2)
Целью  Ресурсного центра является: создание условий для дальнейшего функционирования единого образовательно-воспитательного пространства через сетевое взаимодействие МБОУ ДО «ДДТ» и образовательных организаций Полысаевского городского  округа  по изучению ПДД. (Слайд № 3)
На основании Приказа  МБОУ ДО «ДДТ» от 31.10.2014 № 151 « О назначении ответственного и о составе рабочей группы  по организации работы Ресурсного центра» была создана рабочая группа, которая разработала положение о Ресурсном центре, план работы Ресурсного центра по изучению ПДД, паспорт  автогородка и график его работы. (Слайд № 4) 
(Слайд № 4)
План работы РЦ по изучению ПДД состоит из двух блоков: работа  с детьми и работа с педагогами. Блок по работе с детьми состоит из двух направлений: учебно-методическая и организационно-методическая работа.(Слайд № 5) Учебная работа с детьми велась по двум программам «Дорожная азбука» и «Перекрёсток». По программе «Дорожная азбука» работали три педагога дополнительного образования с учащимися 2 классов МБОУ «Школа № 14» и учащимися 1-5 классов  МБОУ «Школа № 44», всего охват детей по данной программе составляет: 376 человек. По программе «Перекрёсток» работал один педагог, занимались учащиеся 3-5 классов МБОУ «Школа № 35», в количестве 10 человек. Занятия проходили как, по изучению теоретического материала, так и отработки практических навыков на автогородке. ( Слайд № 5)
Организационная работа состоит из различных мероприятий, акций: «Мама, я хочу жить!»,( Слайд № 6)  «Сохрани жизнь», «Юный пешеход»,  «Селфи безопасности», танцевальный флешмоб « Будь ярким! Стань заметным!»,( Слайд № 7)«Юный водитель». 
В  каникулярное время в рамках оперативно – профилактического мероприятия «Каникулы» проводились различные беседы, конкурсы, викторины.( Слайд № 8)
Для воспитанников дошкольных образовательных учреждений были запланированы и проведены следующие мероприятия: конкурс рисунков «Правила дорожные детям знать положено», конкурс агитбригад «Даже кроха должен знать правила движения», конкурс-соревнование «Правила дорожные детям знать положено».(Слайд №9)
Для учащихся общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования: конкурс сочинений «Как я с семьёй безопасно проведу каникулы»( Слайд № 10), конкурс агитбригад «Вместе за дорожную безопасность»( Слайд № 11), фотоконкурс «Стань заметней»( Слайд № 12).
 Привлекая внимание родительской общественности к проблеме  детского дорожно-транспортного травматизма, был проведён семейный конкурс 
( Слайд № 13)
 Конкурс «Безопасное колесо» является завершающим в учебном году, на котором подводятся итоги работы за  год. (Слайд № 14)
(Слайд № 15)
 Блок  работы с педагогами по направлению учебно-методическая работа: один раз в четверть проводились собрания педагогов,  работающих по данному направлению.
В ноябре был проведён областной семинар-практикум «Система работы с дошкольниками и школьниками по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (ДДТТ) в Полысаевском городском округе». В работе данного семинара приняли участие педагогические работники из 12 территорий Кемеровской области в количестве 80 человек. Семинар проходил на пяти площадках нашего города: МБОУ ДО «ДДТ», МБОУ «Школа № 44», МБДОУ «Детский сад  № 50», СКОШИ № 23,МБНОУ «Лицей города Полысаево». В феврале 2015 педагоги дополнительного образования МБОУ ДО «ДДТ» показали мастер-класс для родителей и педагогов по изготовлению фликера, светоотражающего элемента.
В течение года для педагогов проводились индивидуальные консультации для подготовки к конкурсам по  безопасности дорожного движения.(Слайд № 16)
Организационно-методическая работа включала конкурсы для педагогов по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Всего по данному направлению было  проведено три конкурса: конкурс на лучшую дидактическую игру «Игра дело серьёзное», конкурс на лучшую разработку интегрированного урока «Правила ПДД – правила жизни»,  победители этих конкурсов принимали участие в областном этапе.  Совместно с МБОУ «ИМЦ» проведён муниципальный конкурс «Педагоги за безопасность на дороге» для воспитателей дошкольных образовательных учреждений. (Слайд № 17)
Результатом работы Ресурсного центра стало оборудование учебно-методического кабинета, систематизирован материал сценариев конкурса агитбригад,  собрана методическая копилка разработок интегрированного урока по ПДД и родительских собраний. (Слайд № 17)
 Количество детей, занимающихся по дополнительной общеобразовательной  программе «Дорожная азбука», увеличилось на 250 человек (Слайд № 18)
Увеличилось количество детей, участвующих в мероприятиях по безопасности дорожного движения.   Учащиеся в этом учебном  году больше заняли призовых мест. (Слайд № 19)
  Увеличилось количество конкурсов для педагогов, как следствие увеличилось число педагогов,   участвующих в конкурсах, Также есть педагоги - победители в областных конкурсах методических разработок (Смирнова И.Г. школа № 44)(Слайд № 20)
На сайте МБОУ ДО «ДДТ» была создана страница Ресурсного Центра по изучению ПДД. На данной странице были размещены нормативные акты о работе Ресурсного  Центра, а также график работы и паспорт автогородка. (Слайд № 21)
Статьи о проводимых мероприятиях публиковались на страницах городской газеты «Полысаево». (Слайд № 22)
В план работы РЦ  на следующий учебный год мы планируем добавить конкурс на создание социально-значимого ролика по ПДД для детей и для педагогов, провести тестирование на знание Правил дорожного движения. Планируется организовать совместную работу с другими территориями Кемеровской области.
Дальнейшее целенаправленное сотрудничество с  дошкольными образовательными  учреждениями, школами, учреждением начального профессионального образования, позволит всем участникам образовательного процесса наиболее полно использовать возможности Ресурсного центра.(Слайд № 23 )



