Отчёт о работе муниципального Ресурсного центра (РЦ) по изучению ПДД 
на базе МБОУ ДО «ДДТ» за 2-15-2016 уч.г.
С октября 2014 года на базе МБОУ ДО «ДДТ» функционирует Ресурсный центр по изучению ПДД. На 2015-2016 учебный год  перед  РЦ  были поставлены следующие задачи:
совершенствовать формы и методы работы с детьми по изучению ПДД; 
способствовать повышению педагогического   мастерства работников сферы образования по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма (ДДТТ);
оказывать информационно-методическую поддержку педагогическим работникам, занимающимся вопросами обучения ПДД .
Для решения поставленных задач  был разработан и утверждён план работы РЦ.
По программе «Дорожная азбука» количество учащихся  возросло по сравнению с прошлым годом: 
2014-2015 учебный год  - 650 человек;
2015- 2016 учебный год  – 667 человек. 
 На 2015-2016 учебный год было запланировано 13 мероприятий,  проведены все из запланированных  и сверх плана проведено 33 мероприятия: конкурсы, игровые программы, соревнования, классный час, акции. Итого 56.
В  данных мероприятиях приняли участие: 
2014-2015 учебный год – 835 человек;
2015 – 2016 учебный год -  3995 человек.
На сайте РЦ (муниципальный уровень) были опубликованы методические материалы: конспекты интегрированных уроков участников муниципального этапа конкурса среди педагогических работников «Правила  дороги – правила жизни»: Шпатовой В. А., учителя математики МБОУ «СОШ № 44», Соколовой Е. В., учителя начальных классов МБОУ «СОШ № 44, Смирновой И. Г., учителя русского языка и литературы МБОУ «СОШ № 44».
Мультимедийные презентации «Знатоки правил дорожного движения», «Семинар  по ПДД», Специановой Р. П., педагога-организатора МБОУ ДО «ДДТ»
На сайте Всероссийского педагогического портала «Мультиурок» опубликован  материал  игра - меморина «Дорожные знаки», педагога дополнительного образования Кирьяковой А. А. 
По сравнению с прошлым учебным годом возросло количество призёров в педагогических конкурсах:
2014-2015 учебный год – 1 призёр
2015- 2016 учебный год – 4 призера.
Несмотря на увеличение показателей,  на следующий год планируется провести  семинар-практикум для педагогов дошкольных образовательных организаций,  создание социального ролика по соблюдению ПДД.
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